编者按

近日,各社 区开展文明实 践、政策宣传、 关爱长者、公益 服务等丰富多 彩的活动,为居 民提供了近距 离接触、沟通交 流的平台,让居 民感受到社区 大家庭的关怀 和温暖 激发居 民参与基层治 理的热情 ,共建 和谐、美好、充 满活力的社区。





南庄社区举办 智趣成长营 活动。

◀长圳社区 扇舞心扉· 古韵话知音 老年人手工社交 活动现场。

塘尾社区 居民参加文明实践活动

本报讯(光明新闻记者 李军涛 通讯员 黄宇帝 文/图)近日 凤凰街道文明办在塘尾社区开展以 体验文化之美·传承非遗点翠 为主题的文明实践活动。辖区40余名青少年、志愿者及居民参加制作点翠胸针活动。

活动中,工作人员讲解并示范点翠制作的基础技法。首先是胎体处理,这是整个制作过程的关键一步,必须确保胎体平整与牢固,为后续羽毛粘贴打下基础。大家在工作人员指导下,学习如何挑选合适羽毛,以及按照一定纹理和

图案进行精心排列,让每一片羽毛都能在胸针上展现最佳姿态。最后是固色环节,保障胸针的色彩能够经久不衰,让传统工艺之美得以长久保存。大家全神贯注,小心翼翼地进行着每一个步骤,切实感受到传统匠人们在创作过程中的巧妙构思。

此次活动为居民提供了近距离接触、学习非遗技艺的平台,在传承与弘扬中华优秀传统文化方面发挥了积极作用,有效提升了居民文明素养,促进了社区文明风尚形成,为文明城市建设添砖加瓦。

南庄社区 让孩子们暑假有 趣 处

本报讯(光明新闻记者 雷云霞 通讯员 冯学岐 付伟娟 文/图)近日 南庄社区举办 智趣成长营 活动 通 过党建带群建 ,为社区儿童青少年提供 趣味互动、安全托管、科学探索、兴趣培 养等公益服务。

南庄社区党员干部在日常走访中发现 辖区23%的双职工家庭存在暑期 看护难 问题。社区党委积极协调资源、统

筹力量 將小分格会议室充分转变为 智趣成长营 活动阵地。活动中,患有轻度抑郁症的伍某在双百社工耐心引导下,完成了人生第一个手工作品。孩子回家后一直戴着不肯摘。伍某母亲红着眼眶向社工道谢。目前,已有共建单位、爱心企业、社区能人、志愿者等多元主体认领后续课程资源,计划暑期开展22期活动。

长圳社区 营造尊老爱老助老氛围

本报讯(光明新闻记者 龙冠斌 通讯员 曾晓秀 刘芳/文 记者 卢正辉 通讯员 袁晓荣/图)近日 长圳社区一系列丰富多彩的长者服务活动接连开展 为社区老年群体带来了关怀与欢乐 营造了尊老、敬老、爱老、助老的良好社区氛围。

扇舞心扉·古韵话知音 老年人手工 社交活动现场 24位银发长者齐聚一堂, 学习了解漆扇的历史。在实操环节,长者 们先在空白扇面上作画 随后投入到漆扇 制作中。居民陈先生起初担心手抖,在社 工的帮助下 成功制作出 星空扇 。活动 尾声 24把风格迥异的漆扇在老人们手下 诞生 大家捧着作品相互合影。

长圳社区还联合长圳学校开展 爱老助老 入户关爱活动。社区相关负责人与学校老师、社工、骨干志愿者带领19名学生组成爱心小队,深入19户高龄、独居长者家中送关怀。活动中、社工和志愿者为老人测量血压,并耐心叮嘱相关注意事项,老师带领学生围坐在老人身旁,陪老人唠家常,倾听老人往昔故事。

下村社区 开展民生兜底政策宣传

本报讯(光明新闻记者 俞冰传通讯员 赖欢 杨鹏)近日,下村社区党群服务站组织社工在下村图书馆舞台开展 爱在光明·双百同行 民生兜底政策宣传活动。

活动现场、社工们通过悬挂横幅、发放宣传手册等方式,为居民详细讲解民生兜底政策的申请条件、发放标准、办理流程等。对于居民提出的个性化问题,社工们都给予了清晰、专业的解答、让群众对与自己相关的民生政策有了更清

晰、更深入的了解 知道在遇到困难时如何寻求帮助、去哪里申请。

社区居民王女士感慨道:以前总觉得政策文件字很多,很难懂,今天社工用大白话一讲,我立刻明白了残疾人两项补贴是怎么一回事了!

下村社区负责人表示,此次活动将 民生保障的温暖送到每一位居民身边, 切实提高了社区居民对民生兜底政策的 知晓度和理解度,确保了惠民政策精准 落地、应享尽享。



公交司机捡到现金归还原主

本报讯(光明新闻记者 熊丹丹 通讯员 黄良胜)近日,一个被遗忘在公交车上的黑色手提袋,悄然串联起驾驶员与乘客之间的暖心记忆。605路公交车驾驶员李锐用行动诠释了 平凡岗位见真情的职业操守,焦急寻找失物的乘客,在失而复得的经历中,真切感受到深圳这座城市的善意。

当天下午 李锐正如往常一样 ,驾驶车辆驶进公交总站 ,当他例行检查时 ,发现后排座椅上有一个黑色手提袋 ,他随即将袋子拿到调度室交给站务员张惠连。

为了寻找失主线索 李锐与张惠连一起打 开袋子进行检查 ,袋内除了有一些药品 外 ,还有一个被仔细包裹的红色塑料袋 , 内有千元现金和老年卡等证件 ,但没有任 何联系方式。就在这时 ,失主谢女士通过 公交服务热线将电话打到了车队。

原来谢女士去医院看病后,回家下车时不慎将袋子遗失在车上。接过失而复得的袋子,谢女士难掩激动之情,连连致谢:这笔钱和证件对我太重要了,要是丢了真不知道该怎么办,太感谢你们了!

网格员助迷路女童平安归家

本报讯(光明新闻记者 黄国焕通讯员 魏展浩 李政达)真是太感谢你们了如果孩子真走失了我们该怎么办啊!近日,一位居民拉着网格员简云的手感激地说,感谢其及时帮助找到孩子,避免意外发生。

当天 薯田埔社区01分格网格员简云如往常一样开展日常巡查工作 在一处街角便利店发现一名小女孩独自在路边徘徊 神色慌张。简云敏锐意识到小女孩可能迷路了 经耐心询问得知 小女孩刚从老家来到深圳 准备在父母身边

过暑假,此时父母正在上班,她独自一人出门,走着走着就迷路了,也不记得父母的电话号码。

简云先将小女孩带回办公室,安抚 其情绪。在接下来的交流中,简云获取 到女孩父母的关键信息,凭借这些信息 迅速在辖区住户信息系统中检索,找到 她父母的信息,并通过电话简要告知相 关情况。

接到消息的家长连忙从工作单位赶回 看到女儿安然无恙,悬着的心落了下来 对网格员连声道谢。